



ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 35-й
№ 170 (10840).

Четверг, 23 июля 1959 года.

Цена 20 коп.

ШИРЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ ПЛЕНАУМА ЦК КПСС!

Решающий этап

В нашей республике, как и во всей стране, растет и ширится всенародное социалистическое соревнование за успешное выполнение и перевыполнение заданий семилетки. Исторические решения XXI съезда КПСС, документы июньского Пленума ЦК КПСС, сообщение о созыве в ноябре—декабре 1959 года очередного Пленума ЦК, на котором будут обсуждены мероприятия по выполнению решений XXI съезда КПСС и декабря (1958 г.) Пленума ЦК о дальнейшем развитии сельского хозяйства, вдохновили советских людей на новые геройические трудовые подвиги.

У хлопкоробов, животноводов, шелководов, овощеводов, садоводов, всех тружеников городов и сел нашей республики особое воодушевление вызывает весть о том, что на предстоящем Пленуме ЦК КПСС будет заслушан доклад ЦК Компартии Узбекистана.

Все шире развертывается социалистическое соревнование за встречу Пленума ЦК КПСС образцовым выполнением принятых на 1959 год социалистических обязательств по хлопку, животноводству, шелководству, овощеводству, садоводству, виноградарству, по развитию всех отраслей общественного производства колхозов и совхозов.

В настоящее время хлопкоробы республики находятся на решающем этапе борьбы за накопление высокого урожая, отвечающего привычному обязательству — дать Родине в первом году семилетки не менее 3 миллионов 50 тысяч тонн хлопка. Тысячи колхозников, трактористов, рабочих совхозов показывают замечательные образцы борьбы за претворение в жизнь социалистических обязательств, проявляют истинно коммунистическое отношение к труду. Всей республике известно имя руководителя бригады колхоза имени Ленина, Гулустанского района, Ганишира Юнусова. Замечательные примеры в борьбе за высокий урожай хлопка показывают последователи патриотического призыва Валентина Гагановой бригады тракторно-полеводческой бригады колхоза имени Ленина, Джалаля Кудукского района, Т. Юнусов, бригадир тракторно-полеводческой бригады совхоза «Баяут» № 1 т. Абдалин и многие другие. Высоким патриотическим подъемом отмечена смело выраженная борьба за урожай колхозников сельхозартели имени Сталина, Избаскентского района, имени Карла Маркса, Шахрисабзского района, и других передовых колхозов и совхозов республики.

Сейчас накопление и сохранение обильного урожая в первую очередь зависит от своеобразного и высококачественного полива с последующей культивацией посевов хлопчатника, правильной чеканки, умелой организации борьбы с сельскохозяйственными вредителями. В передовых хозяйствах, например, колхозе «Северный маяк», Средне-Чирчикского района, совхозах «Баяут» № 1, Ташкентской области, «Москва», Кара-Калпакской АССР, глубокое внимание уделяется своевременности и качеству полива хлопчатника. Здесь созданы группы поливальщиков из расчета 5—6 человек на 10 гектаров, полив производится соредоточенным током воды по всей длине горна на больших участках, что позволяет лучше использовать технику на культивации.

Опыт прошлых лет и этого года убедительно свидетельствует о неоспоримых преимуществах этого метода полива. Тем не менее во многих хозяйствах полив организован по старинке. В частности, плохо наложена эта важнейшая работа в колхозах и совхозах Булунгурского, Хивинского, Турленского и ряда других районов Самарканской и Хорезмской областей. Грубейшие нарушения агротехники полива выявлены в колхозах Ахубабаевского, Ташлацкого, Кувинского районов, где полив производится затоплением полей.

Все это происходит потому, что руководители областных и районных партийных, советских и сельскохозяйственных органов Самарканской, Хорезмской и Ферганской областей не придали первостепенного значения организации полива хлопчатника, имеющего на настоящем этапе борьбы за накопление урожая исключительное значение. Серьезные недостатки в организации полива должны быть немедленно устранены. В каждом колхозе и совхозе необходимо выделить достаточное количество людей для подготовки и проведения полива соредоточенным током воды из всех окарынь по всей длине участка. В каждой полеводческой бригаде надо создать группы поливальщиков для работы в две смены. Дело должно быть поставлено так, чтобы бригадиры принимали ежедневно работу поливальщиков, председатели колхозов, директора и управляющие отделениями совхозов, агрономы и гидротехники принимали поливные поля у бригадиров.

Под особым контролем должно быть взято качество полива на участках, выделенных под машинную уборку.

Задача состоит в том, чтобы обеспечить отличное качество полива каждого поля и такую же своеобразную и высококачественную культивацию. В лучшие сроки надо провести чеканку, являющуюся важным условием накопления высокого урожая. Вместе с тем необходимо вовремя и хорошо обрабатывать поля против сельскохозяйственных вредителей.

Напряженного, самоотверженного труда требует хлопчатник. На многих полях, особенно в Самарканской, Ферганской, Ташкентской областях, имеет место сильная пестрота в развитии растений. Долг хлопкоробов, партийных, советских и сельскохозяйственных органов — принять все меры к ликвидации пестроты, подтаянию отстущего в развитии хлопчатника.

Наряду с усилением ухода за посевами внимание партийных и советских организаций, руководителей колхозов, совхозов и сельскохозяйственных органов должно быть сосредоточено на усилении подготовки полей, техники и кадров к машинной уборке урожая.

Несомненно, что в решении боевых задач, стоящих на нынешнем этапе борьбы за высокий урожай, большую помощь труженикам полей Узбекистана окажут прибывающие к нам взаимопроверочные бригады братских республик Азербайджана и Таджикистана.

Все силы — на борьбу за высокий урожай, за достойную встречу Пленума ЦК КПСС!

В бригаде Курбана Кенджаева

Ровные зеленые ряды хлопчатника. Геометрически точные квадраты посевов. С утра до позднего вечера ходят рокотущие машины по хлопковым полям комплексной тракторно-полеводческой бригады знатного механизатора республики, депутата Верховного Совета Узбекской ССР Курбана Кенджаева.

Хорош хлопчатник! Быть урожаю, — говорит в отделении «Парижская Коммуна» совхоза имени 40-летия Октября о посевах бригады.

И вправду, лучшего хлопчатника, пожалуй, не найти не только в отделении, но во всем совхозе. На участках, где сеялся проводился в первую очередь, нижние ярусы насчитывают уже по 4—5 коробочек. И что ни день — новые и новые завязи, коробочки.

Быстро развитию хлопчатника в бригаде Кенджаева способствует настойчивое внедрение в производство комплексной механизации.

Интересные факты называли нам экономисты планового отдела совхоза имени 40-летия Октября. За первые месяцы нынешнего года

бригада Курбана Кенджаева затратила на каждый гектар хлопчатника по 380 рублей. А соседняя бригада Маматкула Умарова, находящаяся примерно в разных условиях по плодородию почвы, — по 745 рублей. Причем за бригадой т. Умарова закреплено только 60 гектаров хлопчатника, и на каждого рабочего здесь приходится не четыре, а два гектара посевов. В этой бригаде очень много ручного труда — дорогостоящего и малопроизводительного.

Хлопкоробы из бригады Кенджаева последовательно проводят в жизнь режим экономии. Если в прошлом году выращенный хлопок обещался бригаде в 126 рублей за один центнер, то нынче коллектив стремится снизить себестоимость до 100 рублей. А бригада должна вырастить 285 тонн сырья!

С большим вниманием изучает бригада постановление Центрального Комитета КПСС и Совета Министров ССР «О мерах по обеспечению комплексной механизации работ в хлопководстве». На одной из бесед по этому вопросу поливаль-

щики Тузбыль Ташматов, Абдукаим Кумитов и Абдухабир Махмадов,

как одни,

высказались за применение

на полях гибких шлангов,

которыми пользуются ныне Валентин Топко.

— Нашей бригаде, — заявили рабочие, — нужны механический навозоразбрасыватель, трактор с приспособлением для подвозки местных удобрений.

Особое внимание уделяют хлопкоробы бригады подготовке к машинной уборке урожая. Приведены в готовность две хлопкоуборочные машины.

— Машинная уборка, — говорит Курбан Кенджаев, — главное зевно в комплексной механизации. В нашей бригаде машины на уборке сэкономят 25 тысяч рублей.

Хороший подарок председателю

Пленуму ЦК КПСС готовят бригада.

У Кенджаева есть чему поучиться!

П. ПРОСКУРИН.
Совхоз имени 40-летия Октября, Горского района, Ферганской области.

По примеру В. Гагановой

НУКУС. (Нарр. «Правды Востока»). В совхозе «Кегейли» давно пользуется заслуженной славой тракторист Алламбай Ережевов из отделения имени Карла Маркса. Он хорошо изучил агротехнику возделывания хлопчатника, ежегодно перевыполняет задания. В прошлом году бригада, в которой он обрабатывал посевы, достигла наивысшей по отделению урожайности. А звено, руководимое т. Ережевовым, за год дало прибавку урожая на 6 центнеров с гектара.

В этом году тракторист-звеньевый досрочно завершил сев хлопчатника в целом по бригаде на площади в 110 гектаров, провел три обработки в двух направлениях. Многие, чтобы получить урожай, уже сделали.

Алламбай Ережевов обратился с письмом к Валентине Гагановой, в котором пишет:

соседней бригаде Коптлеу Сапарова. — Как же быть? — спрашивал себя Алламбай. — Может, я смог бы им помочь?

Подвиг Валентины Гагановой подсказал ему ответ на этот вопрос. И когда механизатор в своей бригаде перевыполнял задания, в том, что она преодолела отставание и выйдет в ряды передовых бригад, — он попросился в отставшую бригаду.

По рекомендации партийного комитета дирекции совхоза назначили Алламбая Ережевова бригадиром отставшей второй бригады отделения имени Карла Маркса. В бригаду перешел и его сменик комсомолец Уракбай Бесембаев.

Алламбай Ережевов обратился с письмом к Валентине Гагановой, в котором пишет:

«У нас, каракалпаков, существует обычай — дарить друзьям их любимую вещь. Мы хотим преподнести вам, текстильщикам, высокий урожай хлопка лучших сортов. Вся наша бригада заверяет Вас, что наше зевно нового патриотического движения, в том, что она преодолеет отставание и выйдет в ряды передовых бригад. Успешно выполнит взятое в отставшую бригаду.

Мы желаем Вам, дорогая Валентина Ивановна, новых успехов в труде и счастья в личной жизни».

В отделении имени Чапаева этого же совхоза взялся за руководство отставшей бригадой зоотехнического нового патриотического движения. В том, что она преодолеет отставание и выйдет в ряды передовых бригад, — он попросился в отставшую бригаду.

Мы желаем Вам, дорогая Валентина Ивановна, новых успехов в труде и счастья в личной жизни».

Впереди — совхоз «Ак-Курган»

Подведены итоги социалистического соревнования между колхозами совхоза республики по междурядной обработке хлопчатника.

Переходящее Красное знамя Республиканского комитета профсоюза сельхозпроизводства было вручено колхозу «Ак-Курган» Ташкентской области, завершившему третий цикл междурядной обработки хлопчатника на всей площасти посева, развернувшему четвертый цикл и добившемуся плодо-

хозяйства УзССР и денежная премия в сумме 3.000 рублей присуждены коллективу хлопкового совхоза «Ак-Курган», Ташкентской области, за

известную хорошую работу на междурядной обработке хлопчатника колхозом хлопкосовхозов «Баяут» № 1 Ташкентской области, № 8 — Андижанской области, «Кумбай» — Наманганской области, «Мангит» — Кара-Калпакской АССР.

Среднеазиатское кустовое совещание по вопросам массового изобретательства

В Ташкенте закончило работу ку- было созвано Комитетом по делам изобретений и открытий при Совете Министров ССР и оргкомитетом Всесоюзного общества изобретателей и рационализаторов (ВОИР). В созывании приняли участие работники управления, отделов и бюро рацио-

нализации и изобретательства совхозов, министерств, ведомств и

крупных промышленных предприятий, а также представители республиканских и областных советов

ВОИР Узбекской, Таджикской, Туркменской и Киргизской ССР. (УзТАГ).

На приеме присутствовал Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров ССР Н. С. Хрущев.

Среди гостей были члены дипломатического корпуса.

К собравшимся с речью обратился

Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров ССР Н. С. Хрущев.

С ответным словом выступил

Председатель Совета Министров ПНР Ю. Циранкевич.

Прием прошел в исключительно теплой обстановке.

На приеме присутствовал Первый секретарь ЦК ПОРП В. Гомулька.

Председатель Государственного Совета ПНР А. Завадский, Председатель Совета Министров ПНР Ю. Циранкевич.

Прием прошел в исключительно теплой обстановке.

Делегаты обменялись мнениями по

ряду вопросов, интересующих обе стороны. Переговоры проходили в сердечной и дружественной атмосфере и выявили полное единство взглядов обеих сторон.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПОЛОНСКАЯ РЕСПУБЛИКА

ЦЕНТРАЛЬНОМУ КОМИТЕТУ ПОЛЬСКОЙ ОБЪЕДИНЕННОЙ РАБОЧЕЙ ПАРТИИ

ГОСУДАРСТВЕННОМУ СОВЕТУ ПОЛЬСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ

СОВЕТУ МИНИСТРОВ ПОЛЬСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ

